



# “无陪护”病房是在践行有温度的医疗

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市高新区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



日前,福建在全省范围内开展“无陪护”病房试点工作,首批试点在三级公立医院中择优确定,计划创建1~2家示范医院、50~100个示范病区,将有效减轻患者家属负担,更好满足患者护理服务需求。(7月29日《福建日报》)

“无陪护”并非无人陪护,与传统病房不同的是,患者身边陪护的不再是家属,而是经过规范化培训的医疗护理员,推动病区医疗、护理和生活照护有机结合,最终达到无家属陪护或陪而不护。

这一消息让不少人感到欣慰。现实中,“一人住院,全家受累”,是许多患者家属面

临的困境。病人的一日三餐要有人送,白天夜里还要轮流陪护,家属的时间和精力有限,很难兼顾周全。“无陪护”病房,不但减轻了患者家属的陪护压力,护工24小时照顾患者,实时观察患者病情变化,也能更好了解患者住院期间的情况,可以说是实现了家属不奔波、护理更贴心的双赢。

应该看到,陪护工作千头万绪,每个患者的需求不尽相同,这给陪护的科学性、精准性都提出了较高的要求。此前,福建省卫健委等部门已组织专家制定“无陪护”病房试点工作方案,对“无陪护”病房的服务对象、服务内容、服务流程等作出详细规定,明晰医院、护理员、护士等服务主体的工作职责和工作范围,相信将让陪护工作更专业、

更规范、更优质。

从当前反馈来看,社会也更加期待,这一具有人性化的政策能够顺应民之所盼,照拂更多患者群体。从长远来看,有关部门除了推动建成更多“无陪护”病房,成为医疗机构的基本配置外,还应考虑将陪护项目纳入医保,让“无陪护”病房变成普惠式服务。

随着试点全面铺开,“无陪护”病房不可避免会面临一些新的问题,以及一些新的民生诉求。但只要始终把患者诉求置于重要位置,立足自身医疗资源,科学精准有序管理,“无陪护”病房就能不断优化,满足社会公众期待,真正帮助更多患者家属纾解陪护难题。

孔德淇



## “告别绿瓶包装”才能拥抱绿色消费

“透心凉,心飞扬。”经典的六字广告词,标志性的绿瓶包装,是雪碧刻印在不少人脑海中的记忆。然而如今,雪碧即将告别使用了60多年的绿瓶包装。(7月30日中新网)

可口可乐公司当地时间7月27日表示,自8月1日起,雪碧将把绿色瓶包装改为透明塑料包装,从而结束了绿瓶60多年的历史。绿瓶雪碧或将“绝版”,让一些消费者感叹,“不是绿瓶的雪碧,感觉失去了灵魂。”

其实早在2019年,就有外媒报道称,雪碧将从当年9月起,将标志性绿瓶子换成透明塑料瓶。但过了3年,绿瓶雪碧仍然没有下架。之所以如此,正是因为可口可乐公司难以割舍绿瓶带来的品牌价值。此次再度官宣,可见可口可乐公司已经下定决心,彻底告别绿瓶雪碧。

告别绿瓶,可口可乐公司给出的解释是,目前的瓶子含有无法循环利用的绿色聚对苯二甲酸乙二醇酯(PET),而使用透明瓶可以减



不再“绿”了 王恒/漫画

少塑料垃圾。告别绿瓶,才能更好拥抱绿色消费。据外媒报道,2020年,可口可乐公司被一环保公司评为世界第一大塑料污染企业。塑料污染给企业形象抹黑,更给地球生

态环境带来了严重的负面影响。这正是可口可乐公司痛下决心告别绿瓶雪碧的原因。可口可乐公司告别绿瓶雪碧,短期内或对雪碧的辨识度甚至销量带来一定影响,但从长远来看,这会增加雪碧的“好评度”。

可口可乐公司告别绿瓶雪碧,不像网友说的,“丢了灵魂”,反倒恰恰找回了发展的“灵魂”。因为坚持绿色发展才应是包括众多企业在内的全社会发展的“灵魂”。企业不能只顾眼前利益,而顾了自身肩负的社会责任。

可口可乐公司能够“壮士断腕”,值得称赞,更值得其他企业学习。作为世界上最大的食品饮料企业,能够选择更环保的包装,践行低碳理念,体现了企业的社会责任,也具有很强的示范价值。

相关部门也要引导、鼓励与倒逼企业推行绿色生产改造,选择更环保的生产方式、包装方式。要让重视环保的企业不吃亏,还能在绿色发展中更好擦亮品牌形象。戴先任



## “免费吃饭”彰显“城市有爱”

“免费吃饭!如果您在兴隆湖没有收入,遇到困难,你可来到小店,告诉服务员来份单人套餐拌饭。吃完直接走,不必客气!”近日,在四川天府新区一家餐馆门口,张贴着这样一张暖心告示,引来众多网友点赞。(7月31日《成都商报》)

这家名叫兴隆湖中餐厅的老板闵建为了帮助有困难的人,特意在店门口张贴了一张“免费吃饭”的告示,这无疑让那些有困难的人顿时有一种“暖胃又暖心”的感觉。

众所周知,出门在外,谁都无法保证不会遇上有困难的时候,此时此刻,哪怕是有好心人给一顿饭填饱肚子、给十元钱坐车,亦或是提供一夜住宿,都是一种“温暖”。

有的人不远千里来到陌生的城市打工,但并非一来就能找到工作。而当口袋中原本就不多的盘缠所剩无几,或身无分文的时候,无疑有一种心慌,一种恐惧,既担心食无餐,居无所,又担忧无颜回家见亲属。正是出于对有困难者的一种帮助,这家餐厅老板提供的“免费吃饭”,无疑给

了他们一束“光亮”、一点“希望”。同时,也让他们感受到了一份“暖心”、一颗“爱心”。相信,对于这些有困难的人来说,其内心一定是“热乎乎的”。同时,也相信,等他们终有一日有能力之时,也一定会发自内心地去帮助那些如他一样需要帮助的人。

“只要人人献出一点爱,世界将会变得更加美好。”其实,对于很多人而言,伸出援助之手是举手之劳,但对于那些需要帮助的人来说,却能带来“光亮”“希望”和“温暖”,这何尝不是一种“爱”和“善”的传递呢?在我们的身边,正是有那么多“无私奉献爱的人”,我们的世界才变得如此美好。

“免费吃饭”彰显“城市有爱”。但愿更多有困难的人都能遇上这样的“免费吃饭”餐厅,也希望有更多的爱心人士加入到“爱”和“善”的传递中,去帮助那些暂时有困难的人,从而让世界在我们的“爱”和“善”的传递中“变得更加美好”。

叶金福



## 人生所有的收获,都来自你积攒的努力和善良

这个世界上没有凭空而来的东西,人生所有的收获,都来自你积攒的努力、善良、好心态和好习惯。努力的意义对每个人来说都不尽相同,但可以确定的是,无论是谁,只有努力多一点,人生的遗憾才会少一点。善良是人生的底色。心怀善意的人就像一盏明灯,能温暖身边的人,能照亮世间的路。人生所有的不平凡,都源自一个个平凡的小习惯。@人民日报



## 不畏将来,看淡得失

如果把人生看作是一所学校,接受失去就是一堂必修课。经历了风雨和阳光,才懂得人生真正的意义。得到的要珍惜,失去了不强求。在失去的同时,我们其实也有所得,只是已拥有的东西往往不会被珍惜被重视罢了。有些事本身没有那么糟糕,只因我们的心态太糟糕,才患得患失。愿往后余生,你我都能不念过往,不畏将来,看淡得失,活好每一个现在。@新华社